

# 校友獲殊榮



## 張煊昌 獲頒公開大學榮譽院士

張校友（58聯合經濟）獲香港公開大學頒授榮譽大學院士榮銜，以表揚他對推動大學發展及終身教育的貢獻。

現為太平洋人壽保險有限公司主席兼行政總裁的張校友，一直熱心於推動教育事務及鼓勵勉勵同學學習。張校友身兼多所學校的榮譽校董會主席之外，亦是中大的校董，對大學貢獻良多。他自97年起亦為公開大學學生設立獎學金，鼓勵同學不斷進步，至今已連續8年捐贈獎學金予成績優秀同學。



## 羅金祥 揚威「財務策劃師大獎」

羅校友（97逸夫經濟）在早前由《南華早報》與香港財務策劃師學會聯合舉辦之「財務策劃師大獎」中，囊括兩個大獎，成為獨立理財策劃界別冠軍及全場總冠軍。

現於康宏理財任首席顧問的羅校友表示，作為專業的財務策劃師，必須了解客戶的想法、財政狀況及理財目標，再根據他們的需求，為他們度身訂造最適合的理財計劃。羅校友亦稱，為繼續與時並進，他會不斷吸收市場上最新的資訊，期望為客戶提供更合適的投資建議。



## 鄭海泉 獲中大頒授榮譽博士學位

為表彰鄭校友（73新亞經濟）對香港社會經濟發展的傑出貢獻以及他在銀行界的卓越成就，大學特於今年的頒授學位典禮上，頒授榮譽社會科學博士學位予鄭校友。

鄭校友為資深銀行家，現任香港上海滙豐銀行有限公司主席（亞太區），鄭先生為香港中文大學榮譽院士及資深校友，長期以來服務和支持母校，不遺餘力。



## 彭文慧、梁德強 同獲青年科學家獎

彭校友（04研究院生理）及梁校友（00逸夫電子工程學、02研究院電子工程學、04研究院電子工程學博士）分別以在神經科學和通訊研究的傑出成就而獲香港科學會「青年科學家獎」。

現任美國國家衛生研究所博士後研究員的彭校友，將會繼續研究工作。彭校友獲獎課題為「海馬區晚期長時程增強的細胞機制」，是中大與美國國家衛生研究所的合作計劃，她發現了造成長期記憶的決定性分子，並成功解開記憶研究的其中一個長期懸而未解的謎團。

另一位得獎者梁校友為現任日本東京國家通訊研究所特別研究員，獲獎研究為「硅（silicon）製光通訊放大器及超高速光學開關」。在電子工程學系曾漢奇教授的指導下，他開發了一系列用硅物料製成的光學元件，及可用於超高速通訊系統的光學開關，更成功設計出第一台用硅製成的光訊號放大器。梁校友的研究成果令到硅同時可應用在光學晶片上，有助將來設計出新一代的多功能光電晶片。



## 區家麟 奪中大新聞獎

區校友（90新亞新聞及傳播）憑著他有份採訪製作的一輯《新聞透視》，深入報道雲南怒江的水壩工程，如何掀動老百姓的家園與生計，在窮山惡水之間，透過深入採訪，探討其對老百姓的影響，苦主被官僚層層埋沒之前，向外邊的世界立此存照。

作為新聞從業員，區校友對傳媒工作抱有一番堅持及信念，並渴望盡力以不同的角度，讓大眾看到事實的另一面，在人們心中播下種子，及希望在其他有心人身上激勵新聞工作者的堅持。



## 鄒天祥 膺模範僱員獎

自幼聽覺受損的鄒校友（02教育學院電腦），憑著堅毅的意志，順利取得大學學位和教育文憑，最終成為一位老師，現任教於中華基督教會譚李麗芬紀念中學，教授數學和電腦科。今年更獲校長的提名，獲得了勞工處展能就業科舉辦的「模範殘疾僱員獎」。



▲右一為鄒校友

## 羅巧慧 獲中大頒員工優異服務獎

羅校友（95新亞人類）獲大學頒「二零零四至零五年度員工優異服務獎」，成為今年八位得獎者之一。羅校友現於中大「大學與學校夥伴協作中心」內工作。

「員工優異服務獎」目標是表揚在顧客服務方面，有出色表現的大學職員，以提倡優質服務文化，並讓員工分享成功心得。評選準則包括員工的舉止及態度、工作知識及技巧、顧客的滿意程度及過去能體現優異顧客服務的例子，並由香港中文大學員工培訓及發展委員會作出評選。



## 白雙全 獲澳門海外交流獎

白校友（02新亞藝術）憑作品《給路人的一朵小花》，於澳門特別行政區民政總署轄下澳門藝術博物館舉辦的「以身觀身—中國行為藝術文獻展」2005比賽中，奪海外交流獎，並安排作品提交人赴法國作為期一個月的藝術交流及考察。此外，白校友的《關於斑馬線》及《載有體溫的座位》，亦同時成為藝術展的入圍作品。

